

Выксунский Рабочий

орган Выксунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 138 (3897)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ноября 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

10 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Шире развернуть массово-политическую работу среди трудящихся

Приближается важнейшее политическое событие в жизни нашей страны—выборы в Верховный Совет СССР.

Надо развернуть большую разъяснительную работу и провести избирательную кампанию в точном соответствии со Сталинской Конституцией и „Положением о выборах в Верховный Совет СССР“.

Главной задачей агитационно-пропагандистской работы сейчас является разъяснение каждому трудящемуся принципов Конституции СССР, избирательного закона и доклада товарища Молотова о 28 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

В целях лучшей подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, горком партии провел ряд организационных мероприятий, в результате которых большинство первичных партийных организаций широко развернули изучение трудящимися „Положения о выборах“ и Сталинской Конституции.

Сейчас по городу организовано 120 кружков по изучению избирательного закона и Конституции. Кружками охвачено 2568 человека, в том числе 902 молодых избирателя. 560 агитаторов ведут политическую работу с трудящимися.

Особое значение приобре-

тает сейчас работа с населением по месту жительства — на избирательных участках. Правильно организует работу парторганизация металлургического техникума. Всех своих агитаторов в количестве 39 человек она закрепила за определенными домами избирателей. Это даст возможность обслужить политической работой всех граждан, закрепленных за парторганизацией участка. На долю агитатора падает 3—4 дома. Студенты техникума изучают избирательный закон и Конституцию в кружках, организованных при группах.

Другое дело в парторганизации ГорОНО. Там выделено всего четыре агитатора для работы на закрепленный за парторганизацией участок. Едва ли эти агитаторы могут обслужить всех избирателей. Есть и другие парторганизации, которые до сих пор еще не уделяют серьезного внимания массовой работе по месту жительства трудящихся.

Необходимо сейчас центром массово политической работы сделать избирательные участки. Оборудовать агитпункты при избирательных участках, где организовать выставки литературы и наглядных пособий, столы справок, ввести дежурство агитаторов. Здесь же необходимо проводить

читки газет, беседы и доклады на политические темы с отдельными группами избирателей-молодежью, женщинами, инвалидами Отечественной войны, престарелыми избирателями.

Слабо еще у нас по городу поставлена наглядная агитация. Партийным организациям необходимо на заводах, в учреждениях и на закрепленных за ними избирательных участках организовать и наглядную агитацию—лозунги, плакаты, выставки, посвященные государственному устройству нашей страны, советской Конституции.

Все формы и опыт агитмассовой работы, опробованные себя во время прошлых избирательных кампаний, должны быть использованы.

Партийные организации в предстоящую избирательную кампанию должны возгласить политическую активность масс.

Агитация в связи с избирательной кампанией должна быть тесно связана с мобилизацией трудящихся на борьбу за послевоенную перестройку народного хозяйства, за досрочное выполнение государственного плана 1945 года.

Шире развернем политическую работу с населением! Придем в полной готовности ко дню выборов в Верховный Совет СССР!

НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ КУЛЕБАКСКОЙ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

От рабочих, служащих и инженерно-технических работников транспортного цеха металлургического завода в состав Кулебакской Округной избирательной комиссии выдвигается кандидатура М. В. ШИЛИНА

17 ноября в транспортном цехе металлургического завода в паровозной, вагонной службах, на погрузке и выгрузке, в конторе проходили собрания работающих. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники транспортного цеха рекомендуют выдвинуть кандидатом в состав Кулебакской Округной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР Шилина Михаила Васильевича.

На собраниях выступили тт. Сорокин, Мохов, Кокорев, Пынков и другие.

Тов. Сорокин—инспектор по приемке паровозов в своем выступлении заявил: „Я знаю Михаила Васильевича Шилина по совместной рабо-

те с 1914 года. Вместе с ним я три года участвовал в первой империалистической войне, служил в железнодорожных войсках машинистами. С 1917 года вместе работали машинистами в транспортном цехе металлургического завода. Тов. Шилин всегда пользовался и пользуется сейчас большим авторитетом среди транспортников.“

Тов. Кокорев заявил: „Михаил Васильевич Шилин политически грамотный товарищ, хороший производственник, он сумеет оправдать наше доверие и коллективу транспортников краснеть не придется.“

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники цеха постановили реко-

мендовать в состав Кулебакской Округной избирательной комиссии Шилина Михаила Васильевича.

Михаил Васильевич Шилин родился в 1889 году, член ВКП(б) с 1924 года. Работает на производстве с 1903 года. В настоящее время работает начальником паровозного депо транспортного цеха металлургического завода. С работой справляется хорошо. Он хорошо знает и любит свое дело. Среди коллектива цеха пользуется вполне заслуженным авторитетом.

Тов. Шилин является агитатором-пропагандистом. Руководит кружком по изучению Краткого курса истории ВКП(б).

Выполнили годовую программу

Коллектив марпеневского цеха № 1 (начальник цеха тов. Родионов) перед праздником 28 годовщины Октября взял обязательство досрочно закончить годовую программу.

Это обязательство им выполнено. 17 ноября цех закончил выполнение годовой программы и взял обязательство до конца года дать 7000 тонн стали сверх плана.

Хлеб—государству



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешную сдачу зерна государству заносится на районную Доску Почета:

9. Колхоз имени Максима Горького, Полдеревского сельсовета, председатель колхоза Садков Роман Васильевич.

10. Колхоз имени Красной Армии, Мотмосского сельсовета, председатель колхоза Кузнецов Иван Михайлович.

11. Колхоз имени 7 съезда Советов, Полдеревского сельсовета, председатель колхоза Курицын Василий Николаевич.

Ликвидируйте долг государству

11 колхозов нашего района полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. В число выполнивших план по сдаче хлеба за последние дни вошел колхоз имени 7 съезда Советов, Полдеревского сельсовета (председатель Курицын В. Н.).

С 14 по 17 ноября в сдаче хлеба участвовали: колхоз имени Молотова, Дальне-Песоченского сельсовета, „Новая заря“, (2 Солнце), имени 1 Мая (Тумалейка), имени 7 съезда Советов (Сарма), „Новый путь“, имени 17 партсъезда (Пустошка).

Ряд колхозов района продолжают оставаться в боль-

шом долгу перед государством по хлебопоставкам. Колхозы Семиловского сельсовета с 25 октября прекратили сдачу хлеба, не поступает хлеб в течение нескольких дней и от колхозов Дальне-Песоченского, Чупалейского сельсоветов и от колхозов Ново-Дмитриевского сельсовета: Малиновка, имени Кирова, имени 14 годовщины Октября, имени 1 Мая, имени Кагановича, „Сотрудник“.

Хлеб государству нужен и выполнить госпоставки колхозы обязаны в самые ближайшие дни, а не оттягивать время сдачи до конца года.

Исключили из партии и сняли с работы

Мало проявлял заботы об укреплении колхоза „Путь Ленина“ его руководитель Агапов. В трудное время уборки, в связи с дождливой погодой, Агапов не старался, по примеру передовых колхозов, использовать все возможности для скорейшей уборки хлеба, и, ссылаясь на дожди, пустил всю работу на самотек. Не выправляя положение Агапов и после неоднократных указаний райкома ВКП(б)

и райисполкома. Он умышленно саботировал хлебопоставки государству, в результате чего хлеб по колхозу сдан менее, чем на 40 процентов. В результате нерадивого отношения к делу, Агапов привел колхоз в очень плохое состояние.

На днях бюро райкома ВКП(б) за все антипартийные и антигосударственные действия исключило Агапова из членов ВКП(б) и сняло его с работы



В Туркмении идет сбор меда. Колхоз „Сыпчи Чуреш Аулсовет“ Чкалов-Марыйского района, имеет 60 ульев пчел и 30 ульев молодняка. В колхозе за 3 качки меда от каждого улья собрано по 40 килограммов при плане 30 кгр. валового сбора. Сбор меда продолжается.

На снимке: за осмотром рам. Фото С. Демина.

Осовиахимовские организации нашего города не являются центром проведения оборонно-массовой работы. Ряд организаций осовиахима бездействуют. К таким относятся: городская больница (председатель Васильева), промкомбинат (Орлова), артель „Приоки“ (Фролова) и другие.

В организациях с л а б о поставлена организационная и политико-воспитательная работа среди членов осовиахима. Председатели организаций осовиахима должны понять, что от их правильного и умелого руководства зависит выполнение поставленных перед осовиахимом задач.

Плохо работают и крупные осовиахимовские организации города: завод ДРО (председатель Найденов) и металлургический завод (председатель Смирнов). У тов. Смирнова за последние два квартала рост членов осовиахима увеличился всего лишь на 50 человек. Контрольное задание по сбору членских взносов не выполняется.

Партийные и комсомольские организации обязаны помочь осовиахимовским организациям в укреплении оборонной работы.

Знакомясь с деятельностью ряда первичных организаций, часто можно встретить неправильную постановку организационной работы самого совета. Вокруг него нет осовиахимовского актива и всю тяжесть работы несет один председатель, что приводит к нарушению демократии и зажиму самокритики. Если члены не несут конкретных обязанностей и никто из них не отвечает за тот или иной участок работы, то такая организация не может справиться с возложенной на нее работой.

Каждая городская осовиахимовская организация должна навести надлежащий порядок в учете, ликвидировать организационную расхлябанность в осовиахимовском хозяйстве и работать на дальнейшее укрепление обороноспособности нашей страны.

Председатель городского совета осовиахима
А. ШИРКИНА.



В военном уголке Дома культуры Малого района Красноярского края. Молодежь села знакомится с автоматом. Слева направо: Василий Колбасов, Николай Дударев, Григорий Иванов, старший лейтенант Глеб Павловач Ковтун, Марк Кармалух и Александра Белянина.
Фото. С. Малобичко. Фотохроника ТАСС

Буду техником

Я окончил ремесленное училище № 20 и приобрел квалификацию слесаря 5 разряда. Меня, как отличника учебы, ремесленное училище послало учиться в Горьковский индустриальный техникум трудовых резервов. У меня осталось хорошее впечатление о ремесленном училище. В нем мы не только хорошо учились, работали, но и культурно отдыхали.

Для нас был организован хороший

клуб, в котором часто шли кино-хартвы, своими силами мы давали хорошие концерты.

За заботу, которой мы были окружены в училище, хочется выразить благодарность директору училища тов. Веретенникову и зам. политу тов. Воченкову.

Студент Горьковского индустриального техникума трудовых резервов
КОЗЛОВ НИКОЛАЙ.

Советская артиллерия

Советская артиллерия в тесном боевом сотрудничестве с другими родами войск прошла большой и победный путь.

На первом этапе Великой Отечественной войны она была решающим средством борьбы с танками, механизированными войсками и живой силой немцев. Она играла выдающую роль во всех других сражениях.

Мощным развитием советской артиллерии Красная Армия обязана прежде всего товарищу Сталину. Еще в годы гражданской войны, руководя обороной Царицына и Петрограда, товарищ Сталин уделял исключительное большое внимание артиллерии и давал конкретные указания об умелом использовании артиллерийского огня в бою. В 1937 году в Кремле, в день авиации, товарищ Сталин сказал: „Дело идет не только об авиации в современной войне... Для успеха войны исключительно ценным родом войск является артиллерия“.

Указания вождя определили пути развития этого важнейшего оружия. Увеличилась сеть артиллерийских

военных училищ, в системе Наркомпроса появились специальные школы. Конструкторы стали усиленно работать над новыми образцами орудий, минометов, снарядов, мин. Расширилась артиллерийская промышленность.

На основе сталинских пятилеток, превративших СССР в страну мощной социалистической индустрии и крупного социалистического земледелия, была создана промышленная база, обеспечивавшая непрерывный рост и совершенствование артиллерии.

Первые испытания советская артиллерия успешно выдержала в боях на реке Халхин-Гол в 1939 году, а затем во время советско-финляндской войны. Она показала, что ей не страшны никакие укрепления врага, что она может бить противника в любых условиях.

К началу Великой Отечественной войны Советского Союза с немецкими захватчиками Красная Армия уже имела могучую, первоклассную артиллерию.

Артиллерийские и минометные части повсюду наносили противнику

Великий русский писатель Лев Николаевич Толстой родился в 1828 году в Ясной Поляне, недалеко от Тулы. Барская усадьба его родителей и расположенные неподалеку избы крепостной деревни—вот мир, в котором рос юный Толстой. Нищету тех, кто усердно трудился, и богатства тех, кто ничего не делал, он наблюдал, будучи еще ребенком. Все это наложило отпечаток на творчество писателя с первых его шагов.

Толстой впервые выступил в печати в 1852 году. Необыкновенное дарование сразу же обратило на себя всеобщее внимание.

В рассказах о Севастопольской обороне, участником которой он был, с огромной силой показано, как стремящийся к справедливости и счастью русский человек горячо любит свою Родину, как готов он отдать за нее—скромно, без всякой рисовки—самую жизнь свою. „Главное отрадное убеждение, — говорил Толстой,—это убеждение в невозможности поколебать где бы то ни было силу русского народа... ибо им движет „чувство... лежащее в глубине души каждого,—любовь к Родине“.

В Отечественной войне 1812 года, в войне русского народа против вторжения Наполеона, Толстой увидел и показал слияние интересов честных русских образованных людей с интересами народа, вставшего на защиту своего Отечества. Это послужило основой для романа „Война и мир“. Любовь к Родине—вот та сила, которая подвигла народ на отпор врагу. Наполеон, собираясь в поход на Москву, не учел патристического воодушевления русского народа, подвизавшегося против захватчиков. Дубина народной войны со всей своей грозной и величественной силой поднималась и опускалась до тех пор, пока все нашествие французов не закончилось их поражением.

Простым, но могучим проявлением истинного проявления патристизма народа Толстой противопоставил ложный „пат-

Лев Толстой

(к 35-летию со дня смерти)



риотизм“ людей, оторванных от масс, от труда, людей царского двора. Последние не помогли своим участием в борьбе с врагом, а наоборот, мешали великому делу освобождения.

Описание пореформенной России, в которой „все перевернулось и только укладывается“, был посвящен другой большой роман Толстого—„Анна Каренина“. Писатель зло и беспощадно вскрывает ложь, лицемерие и безнравственность дворянско-буржуазного общества того времени. Один из героев его романа—помещик Левин—бежит от столичной суеты в деревню, к народу. Но и здесь та же картина вопиющей несправедливости—обедолевые нищие крестьяне и богачи помещики. В новом романе—„Воскресенье“ Толстой показывает, как помещик Нехлюдов порывает с людьми, к обществу которых принадлежал, и собирается жить трудом своих рук. Обличительная сила творчества Толстого в этом романе достигает предельного напряжения. Однако Нехлюдов, в образе которого отражены взгляды самого Толстого, полагает, что средством к уничтожению зла является не революционная борьба масс, а личное нравственное самосовершенствование.

Обличение общественной неправды и непротивление злу насилем не случайно в

творчестве Толстого. Оно отражало противоречие самой жизни. Крестьянство за века гнета и эксплуатации накопило много ненависти, злости и отчаянной решимости. Оно ненавидело царское самодержавие и всевластие помещиков. Беспощадная критика в произведениях Толстого отражала революционную сторону крестьянского движения. Но, с другой стороны, рабство и невежество привели к тому, что значительная часть крестьянства еще не прониклась революционным духом и не решалась восстать с оружием в руках. Учение Толстого о непротивлении злу насилем отражало эти отсталые взгляды.

Ленин называл Толстого зеркалом силы и слабости первой русской революции. Ленин показал, что присущие Толстому слабости излечиваются самим историческим процессом в России, самым ходом народной жизни, гегемонией рабочего класса в революционной борьбе всех трудящихся.

Владимир Ильич называл Толстого величайшим художником современной Европы. —Какая глыба,— говорил он,—Какой матерый человецище... кого в Европе можно поставить рядом с ним?—спрашивал Ленин и сам же отвечал:—Некого!

Толстой был великим сыном русского народа. Он необычайно ярко отразил в своем творчестве жизнь народа, его патриотизм и борьбу во имя братства и счастья, во имя Родины. Недаром гитлеровцы ненавидели писателя.

Лев Николаевич Толстой умер 7 ноября (по старому стилю) 1910 года.

Советский народ свято чтит память гениального писателя.
В. КИРПОТИН.

За рубежом

В Югославии закончили выборы в Учредительное собрание. Известно победу на выборах одержал народный фронт. Население с энтузиазмом отмечает эту победу. На большом митинге в городе Сараево обравившееся горяще приветствовали маршала Тито. Многолюдные митинги и демонстрации в связи с победой народного фронта на выборах состоялись по всей стране.

В столице Финляндии—Хельсинки начался судебный процесс главных финских виновников войны—Рюки, Тавкера и других. Всего к суду привлечено восемь человек.

Около 80 тысяч зрителей привлек футбольный матч между московской командой „Динамо“, английской командой „Челси“, состоявшийся на днях в Лондоне. Матч закончился ничьей со счетом 3:3. Вся являющаяся печать единодушно отмечает замечательную игру динамовцев и признает их первоклассной командой.

Отв. редактор
К. И. АЛОЕВА.